



财经动态

我市财政收入增长28.1%

实现三年翻一番

本报讯 记者张敏、通讯员陈前兰报道:2013年,我市完成公共财政预算收入58.71亿元,增长28.1%,增幅排全省市州第5位。

其中,财政收入逆势增长。总量上,全市、本级地方财政总收入、公共预算收入、地方税收全部实现三年翻一番。

2013年,全市财政部门支出结构明显改善。本级公共财政预算支出增长2%。其中,一般公共服务支出与民生支出占公共财政预算支出的比重达到64.69%,比上年提高5.01个百分点。

全年共落实“工业崛起”资金6.84亿元、“旅游跨越”资金1.63亿元。

我市国税收入增长24.5%

提前两年完成“十二五”目标

本报讯 记者王莉、通讯员方是学报道:13日,记者从市国税局获悉,去年,全市国税收入完成32.04亿元,税收收入总量增幅在全省排名第二,提前2年完成“十二五”收入规划30个亿的目标。

2013年,全市国税收入完成32.04亿元,同比增长24.5%,占省分年计划28.96亿元的110.6%,比2012年的25.7亿元增长了6.34亿元。

据了解,我市国税收入连续三年保持了20%以上的增幅,连续三年增量突破了4亿、5亿、6亿元,连续三年省分任务超计划10个百分点以上;去年税收收入总量增幅在全省排名第二,公共财政收入增幅在全省排第一;在武汉城市圈中排名第一。

我市地税收入增长22.5%

创历史新高

本报讯 记者张敏、通讯员胡庆华报道:2013年,市地税部门转变方法谋发展,在强化征管、提升效率、信息管税上下功夫,地税收入创历史新高:累计入库税费收入56.1亿元,同比增长22.5%,增收10.29亿元。

其中,税收收入36.1亿元,同比增长24.9%,增收7.2亿元;地方预算收入33.07亿元,增幅24.7%,增收6.56亿元,高于全省平均增幅4个百分点,增幅居全省第六。社保规费收入18.9亿元,同比增长17.3%,增收2.8亿元。

去年以来,市地税部门依托税费服务平台和重点税源监控系统,全面深化重点税源分级分类管理;加强房地产、建筑安装业、餐饮娱乐业营业税分类管理,克

服了“营改增”的不利影响;认真开展个人所得税自行申报,实行股权转让“先税后登”管理模式和“以地控税、以税节地”。

同时,在强化收入分析预测、税源监控、税种管理、税收稽查、社保规费征管的基础上,与劳动、财政、保险等合作,整合税费征收系统,实现网上缴费全覆盖。

以征管改革为主线,市地税部门以信息化为支撑,实施专业化、科学化、精细化管理,统筹兼顾,突出重点、创新举措,提升了征管质效。市地税部门将税费征管与信息技术有机结合起来,整合软件资源,注重软件平台的应用,推进电子税务局应用,不断提高信息管税的质量和水平。



居家理财

我“守财”我快乐

□ 李景香

传统观念中,理财好像就是买股票、购基金,没有专业知识玩不转,其实,老百姓能成功捂住钱袋子,也是变相的理财。民间有种说法,说有的财迷之人,在路上捡不到钱都算“丢”,表面听来有些可笑,但深一想,也有些可取之处。我们普通上班族,不妨学一下财迷之人的做法:不省钱就算赔。

小张是单位有名的理财专家,几乎买什么基金都能赚一小笔钱,前个月,他买的基金又涨了一成,这几天,他正向我们大吹大擂呢,可没想到,昨天他在公交车上遇到扒手,自己几千块钱的苹果手机被“顺”走了,他的基金赚的钱还补不了这个大窟窿。由此看来,外出扒防丢,捂好自己的钱袋子,也是变相理财。

以前,我们在家做饭,总喜

欢多做一些,图的是“年年有余”,但大量的剩饭剩菜也是钱买来的,浪费掉就相当于赔了买卖。而现在,我们开始节约进食,再有营养的东西也不多做,这样无形中节省了不少钱。还有,以前和哥们、姐姐们聚会时总喜欢去大饭店,而现在,我们轮流坐庄,都在自家请客,大家吃得卫生,节省了钱,还练就了好手艺,实在是一举多得。

现在,我们把健身卡也退掉了。不再去健身房,我们就抽时间锻炼。晚上看电视时,我和老公就压压腿、蹬蹬脚,或是做几个仰卧起坐,这样既打发了时间又锻炼了身体。平时外出,只要不是距离很远,都不再驾车而是选择步行。

我们虽然是“守财奴”,但却

是快乐的,因为我们的生活充满了健康。



退休后, 你能拿多少养老金

记者 赵晓丽

人人都希望自己有一个幸福晚年:生活闲适有滋有味,儿孙满堂其乐融融。有了养老金,幸福的老年生活才有依靠和保障。

针对不同人群,我国制定三类养老保险制度。13日,记者来到市养老保险局,探访三种养老保险背后的奥秘。

城乡居民养老保险

长缴、多缴就多得

家住赤壁市官塘驿镇老虎崖村的老人陈海文,一说起每月能领到的55元养老金,脸上乐开了花。

去年过年,在外打工的大儿子陈进回到家,了解到家乡养老金的政策后,毫不犹豫从荷包里拿出500元,参加了城乡居民养老保险。“一家人都有保险,生活有保障。”他说。

村里,跟陈进年纪差不多的年轻人缴纳的一般是100元,但陈进认为,缴纳越多人账户的资金越多,将来拿的“退休金”也越多。

咸宁市养老保险局局长胡程道介绍,年满18周岁以上,就可以参加城乡居民养老保险。我市缴费档次分为十一个档,从100元至1000元,可自愿选择

缴费档次,一年一选。

具体来说,城乡居民养老保险金=基础养老金(每人每月55元)+个人账户养老金[(个人缴费+政府补贴+利息)/139]。以每年缴费100元为例(缴费15年,利率3.5%)进行计算:

养老金=55元基础养老金+[(100元

$(个人缴费+30元政府补贴)\times 15年 + 646.2元利息]/139=19.7元$ 即:一个月领取73.7元,一年十二个月共领取884.1元。

为什么有139这个数字?它是根据60岁人口平均存活年数(约等于是70岁)和利息等因素计算出的计发月数,是一个变量,若平均寿命有变化,这个数字就会相应改变。

从这个例子可以看出,你缴纳的档次越高,年限越长,个人账户的金额就越大,领取的养老金也就越多。

命、本人退休年龄、利息等因素确定。

总体而言,遵循“长缴多得、多缴多得”原则。

打个比方,假设李先生30岁,个人工资不变,咸宁在岗职工平均工资每月1972元保持不变,且缴纳比例系数为1,个人账户无利息,李先生60岁退休后,每个月可以从社保中领取的养老金金额大概为1600元。

但随着生活水平提高,在岗职工平均工资逐年增长,再加上本人工资增长,缴纳时间增长,李先生退休时养老金会远远高于这个数字。

同时,随着养老保险经办机构能力不断提升,离退休老人们将分享到更多、更好的国家经济社会发展成果。

胡程道告诉记者,国家将于今年积极稳妥改革机关事业单位的养老保险制度,促进社会公平。通过这些全覆盖的措施,总体实现全体人民老有所养的目標。



经济生活

城镇职工养老保险

随在岗职工平均工资增长而增长

在温泉某企业上班的李先生很烦恼,他2003年参加工作,工作了近10年,工资每月4000元,每年都有交一定数额的养老保险。但是他一直不清楚,将来他退休,能拿多少退休金。

胡程道介绍,对于李先生这一类企业职工,以及个体户,灵活就业人群,可参加城镇企业职工基本养老保

险。企业职工缴纳比例是:职工所在企业缴纳20%,职工个人承担8%。可选择60%到300%之间的缴费档次。

同城乡居民养老保险一样,城镇企业职工基本养老保险也是由基础养老金加个人账户养老金组成。

基本养老金待遇水平与缴费年限的长短、缴费基数的高低、在岗职工平均工

资的变化、退休时间的早晚直接挂钩。

退休时的基础养老金月标准以当地上年度在岗职工月平均工资和本人指数化月平均缴费工资的平均值为基础,缴费每满1年发给1%。

个人账户养老金月标准为个人账户储存额除以计发月数,计发月数根据职工退休时城镇人口平均预期寿

命、本人退休年龄、利息等因素确定。

到2013年末,市直机关事业单位离退休人员基本养老金达到2200多元。

随着我国养老保险待遇调整机制的逐步建立和完善,企业离退休人员与机关事业单位离退休人员养老保险待遇差距不断缩小,离退休人员养老保险待遇水平逐年提高。

机关事业单位养老保险

从1000余元提高到2200元

机关事业单位养老保险制度是我国养老保险制度的一种,主要针对机关事业单位内有编制的人员。

胡程道介绍,对于该项保险,我国没有统一制度,没有统一要求,也没有正式的相关文件可以参考。尽管已实施多年,但全国仍处于试点阶段。

在我市,机关事业单位退休人员的退休工资常年不到2000元。但在2013

年,我市人社部门尽最大努力,将机关事业单位离退休人员生活补贴落实到位,迎来多年来首次上调养老保险待遇。

据了解,全市大部分县市将绩效工资纳入缴费基数,要求参保单位和个人自2010年1月起补缴绩效工资部分应缴养老保险费,对一次性补缴困难的采取分年补缴的方式,自2010年1月起补发退休人员待遇,切实保障了参保人员

利益。

到2013年末,市直机关事业单位离退休人员基本养老金达到2200多元。

随着我国养老保险待遇调整机制的逐步建立和完善,企业离退休人员与机关事业单位离退休人员养老保险待遇差距不断缩小,离退休人员养老保险待遇水平逐年提高。

“春节险”新鲜出炉

记者 王莉

保险天地

近日,记者从生命人寿咸宁中心支公司了解到:针对春节放鞭炮和出行传统,该公司特推出了几款针对春节的意外险种,很受市民欢迎。

我市春节历来有放鞭炮的习俗,而每年因烟花爆竹致伤后入院治疗的人数不少,其中大部分属于未成年人,市场对烟花爆竹险有很大的需求。

14日,记者从生命人寿咸宁中心支公司了解到:临近春节,生命人寿在淘宝上推出“小鞭炮”的意外险,主

要保障因放鞭炮而意外伤残的孩子们,吸引了许多父母的关注。据了解,这是自2013年进军电子商务保险市场以来,生命人寿首次运用互联网打造的一款线上产品。

据了解,“小鞭炮”售价9.9元,专门针对3岁至16岁的未成年人,能保障被保险者45天的安全,主要保障在春节期间因放鞭炮导致的意外伤残、意外治疗和意外身故。意外医疗免赔额为100元,意外医疗赔付比例,扣减针对该医疗费用的补偿、赔偿及免赔额后,按90%给付保险金。身故伤残最高保障30000元,意外医疗费用补偿保险金给付5000元,100元免赔,90%赔付。

“这款意外险是第一款针对少年儿童烟花爆竹意外的保障险,从8日发售至今,已经成交了百余款。”相关

负责人介绍,线上和线下的保险产品有显著的区别,线上产品更简单,形态单一、针对性强。例如鞭炮险针对的就是一个细分市场,看似很小,却有很大的保险需求和购买动力。

除此之外,针对春运客流高峰,该公司为春运保驾护航,已于2014年1月1日起开展了关注微信即免费赠送保险的活动。

2014年1月1日至1月20日,只要微信搜索并关注“生命保险在线”的用户,发送内容“迎春#姓名#手机号码#身份证号码”至官方微博账号,即可获赠生命人寿综合交通意外保险一份。此份保险的保障期间为2014年1月27日零时至2014年2月9日二十四时,其保险责任包括保额5万元的火车意外伤害险,保额20万元的航空意外伤害险。



银行破产后理财产品岂能不赔

□ 杨国栋

银监会副主席阎庆民在“北大经济国富论坛”上表示,银监会正在酝酿加快推出银行破产条例,银行要“自担风险”。这表明,国家不再为储户在商业银行的存款兜底,一旦有银行破产,储户的存款将由存款保险机构赔偿,但赔偿有一定限额。

储户在单个银行的存款,最大赔付额度可能是50万元,超过这一限额的存款部分,将得不到赔偿。存款保险制度在全球通行的一个做法是,只对自然人存款承担赔付责任,企业存款不在赔付范畴之内,也不包括在银行购买的理财产品或其他投资产品。(1月11日《楚天都市报》)

目前,中国大多数家庭的银行存

款都不足50万,还可通过将钱分存于几个银行来降低风险,因此银行破产理论上对个人储户的影响不会太大。但在目前理财产品收益远高于定期存款的情况下,越来越多的人都已把家中的存款变成了各类理财产品。如果银行破产,理财产品不在赔付范畴之内,显然很难令储户放心。特别是有些理财产品的期限长达两三年,不比定期存款短多少,如果银行破产,没到期的理财产品怎么办呢?

正在制订中的银行破产条例理应对银行出售的理财产品或其他投资产品是否纳入存款保险范围作出明确规定。如果依照国际惯例不赔,那理财

产品等非存款资产就不应该纳入银行债务范围,而是单独核算。

事实上,理财产品不同于银行完全使用自由的普通存款,其投资方向和比例都应根据产品合同约定严格执行,无论盈亏,到期后都应按合同规定将本金和获得的收益交给投资人。在这种模式下,理财产品只是银行在代客户理财,双方并没有直接的债权债务关系,不能像存款一样在银行破产后按债务处理,而应按原合同处理(在相关部门监督下由清算组负责履行完合同或是移交给其他银行按原方式理财),也可在不造成本金损失的情况下及时中止合同,返还客户剩余本

金和收益。

但在银行违规理财(即违反合同规定的投资方向或因严重失误导致投资失利)造成客户损失的情况下,银行需要支付给客户的赔偿金就成了其债务之一,如果此时银行破产,这笔钱很可能得不到足额赔付。对这种特殊情況,是否应纳入存款保险机构赔偿的赔偿范围呢?

建立存款保险和银行破产制度,其目的应该是让银行真正市场化,更好的服务和让利于储户。允许银行破产,不能成为银行欺诈储户和投资者的理由。有关部门对申请破产的银行,要加強审核,避免恶意转移或侵吞资产。